

河北欣诚信息技术有限公司

参与高等职业教育人才培养年度报告（2023）

2021年4月河北欣诚信息技术有限公司与河北政法职业学院签订“数字法务战略合作协议”，在高层次数字法务应用型人才培养方面开展全方位合作。

一、企业概述

欣诚信息技术有限公司成立于2002年，注册资金6000万元，专注与提供人工智能、视频音频分析与合成、数据治理与应用、云计算、安全服务、软件定制开发等整体信息化解决方案的高新技术企业。公司先后通过ISO9001、ISO14001、ISO45001、ISO20000、ISO27001等管理体系。此外公司拥有涉密信息系统集成甲级、软件开发甲级资质，具备CMMI五级、ITSS(信息技术服务标准)二级、CCRC(信息安全服务资质)二级以及双软认证企业等资质。

欣诚公司是国家高新技术企业、科技型中小企业、河北省科技小巨人企业、河北省“专精特新”示范企业。“2019河北省民营企业服务业100强”，2020年河北省委网信办评为“河北省数字经济创新发展示范企业”，“河北省信息化服务优秀企业”。2021年“河北省软件和信息技术服务综合竞争力五十强企业”。

二、参与办学整体情况

公司与河北政法职业学院合作共建单位，双方长期在产教融合、协同育人、探索数字法务人才培养新模式方面进行深入合作，共建了“数字法务实习实训基地”“数字法务实践教学基地”。与河北政法职业学院计算机与数字法务系共同确定以信息技术战

略发展需要为牵引，针对新技术、新模式、新应用等内容开展科技创新和科学研究工作，共同申报省市产学研项目；公司为学院在校大学生进行岗位实习和职业指导，为学院毕业生提供就业岗位，校方为公司行业的技术革新、项目开发、员工培训、文化建设、产业发展等方面提供教育与科技服务。

三、参与教育教学改革

（一）专业建设

欣诚信息技术有限公司 20 年来一直为公检法司安等政府行业提供优质、高效、专业的定制化服务，在智慧法治建设领域具有丰富的技术和智力资源。围绕“法律+”专业建设理念，针对法律事务（智慧法治）等专业协同培养数字法务人才，创办冠名班、共同制定人才培养方案。

（二）实训基地建设

为落实学院“法律+”专业建设思路，深入开展产教融合、校企合作，培养高素质高技能复合型数字法务人才，6月30日下午，受院领导委托，计算机与数字法务系张剑波主任带队赴欣诚信息技术有限公司开展项目对接活动，并与公司总经理张茂杰先生共同为“河北政法职业学院数字法务实习实训基地”揭牌，成立“数字法务实习实训基地”。



五、合作成果与展望

(一) 合作成果

1. AI 尚法·法律服务云智平台

围绕区块链与人工智能的前沿技术与应用，同时达到将法律援助提到云端，进行普法宣传，提供法律服务给老百姓的目的，公司与河北政法职业学院计算机与数字法务系共同研发 AI 尚法、法律服务智能云平台，以科研攻关、成果转化、技术集成示范和人才培养培训为重点，通过共建平台、联合攻关、协同推广等方式，实现成果转化和服务精准供给，促进产教深度融合。



2. 行业标准

由欣诚信息技术有限公司、河北政法职业学院等单位起草的团体标准 T/HEBQIA 072-2022《法医病理大数据云平台》已于 2022 年 4 月 19 日在全国团体标准信息平台发布,于 2022 年 4 月 19 日起实施。该标准规定了法医病理大数据云平台的缩略语、原则、总体架构、功能要求、性能要求、部署环境要求、安全性要求及开发过程质量控制,适用于法医病理大数据云平台设计、开发过程。由理论资料、检验技术资料、案例学习、鉴定依据、病理图库、在线学习、自我测试、共享知识库、病理论坛、鉴定文书、常用工具、实验室认证认可相关资料、平台咨询、平台公告等功能模块组成,可以为法医病理从业人员、法医教育体系人员以及其他相关人员提供共享的学习交流、鉴定管理服务。



3. 石家庄市专精特新企业科技特派团

2022 年 10 月,河北政法职业学院计算机与数字法务系多名教师入选《石家庄市 2022 年度专精特新企业科技特派团名单》,

与欣诚信息技术有限公司在政法信息化、数字法务等技术领域，开展成果转化、技术攻关、技术咨询、人才培养等合作，充分发挥特派团服务地区经济社会发展的作用。

47.欣诚信息技术有限公司科技特派团

团长：张剑波 河北政法职业学院计算机与数字法务系主任教授

成员：徐 丽 河北政法职业学院教学副主任、讲师

刘 诣 河北政法职业学院数字法务产教融合示范园副主任、讲师

高向玉 河北政法职业学院教研室主任、讲师

张 璞 河北政法职业学院 兼课教师、助教

48.石家庄禾柏生物技术股份有限公司科技特派团

（二）展望

下一步，双方将进一步深入研究产教融合、协同育人新机制，共同探索数字法务人才培养新模式，确保合作落地见效，为校企双方高质量发展贡献智慧和力量。公司将继续落实产教融合政策，深度开展政校行企社合作，聚焦政法特色，加强内涵建设，强化目标导向，推动创新链、人才链深度融合，共同探索互利双赢的校企合作机制，逐步形成人才共育、过程共管、成果共享、责任共担的紧密型合作办学机制，充分发挥校企双方参与合作办学的主动性和积极性，为专业共建注入新力量，为培养出首批“高素质、高技能、法治型、复合型”法律事务（智慧法治）人才，为早日建成“河北政法职业大学”贡献智慧和力量。